

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания семнадцатый

№ 220 (4404) | Воскресенье, 30 ноября 1947 года. | Цена 20 коп.

Агитация за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных

Вчера поздно вечером в основном закончена регистрация кандидатов в местные Советы депутатов трудающихсѧ нашего города. Окружные избирательные комиссии по выборам в городской и районные Советы всюду зарегистрировали кандидатов единого нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных, выставленных на общих предвыборных собраниях трудающихсѧ по коллектикам предприятий и учреждений Прокопьевска.

Таким образом, избирательная кампания вступила в самый ответственный период — в период агитации за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. От размаха и качества большевистской агитации за выставленных и зарегистрированных кандидатов зависит успех избирательной кампании. Агитационно-массовая работа приобретает исключительно большое значение, потому что почти каждая улица, каждый квартал района имеет своего кандидата. Общеизвестно, что в областной Совет депутатов трудающихсѧ по нашему городу предстоит избрать 12 человек, в городской Совет — 347, в Центральный райсовет 135, в Рудничный райсовет — 151 и в Зенковский райсовет 61 человека. Агитация за кандидата должна вестись главным образом среди населения того избирательного округа, в котором он зарегистрирован.

Прежде всего, необходимо будет организовать встречу кандидатов с избирателями. Личное общение кандидатов с населением — это самая лучшая форма связи будущих депутатов с народом. Почетным долгом доверенных лиц и агитаторов является ознакомление избирателей с биографией кандидата, с его жизнью и деятельности. Агитаторы и доверенные лица должны вместе с тем рассказать, что только в нашей стране, в стране победившего социализма и до конца последовательного демократизма могут расти и развиваться таланты простых людей. Советский общественный строй породил героев и героинь труда. В нашем городе таких людей тысячи. Лучшие из них выставлены на общих собраниях трудающихсѧ кандидатами в депутаты городского и районных Советов.

Григорий Севостьянович Шайтаров двадцать семь лет работает на шахтах Кузбасса. Он строил Прокопьевск. Он добывает дочерей нашего города.

ИЗВЕЩЕНИЕ

1-го декабря 1947 г., в 6 часов вечера, в малом зале клуба имени Артема проводится инструктаж докладчиков на тему: "Сталинская Конституция — Конституция победившего социализма".

Горком ВКП(б).

Выполним пятилетку в четыре года!

Шахтеры, трудящиеся города, большевистским делом отвечайте на призыв ленинградцев!

Еще одна победа

Дружно и высокопроизводительно трудится на шахте имени Кагановича коллектив шестого участка, где начальником т. Самсонов. Часто он вдвое перевыполнял суточный план. Коллектив воспитал знанных рекордистов нашего рудника забойщиков — нарезников тт. Скрипника и Синюткина. Они в отдельные дни дают по десять—двенадцать норм выработки. Известно горнякам нашего рудника и имя бригадира-лавщика т. Бреева, бригада которого ежемесячно заканчивает план досрочно.

24 ноября шестой участок завершил годовой план.

Коллектив принял обязательство к концу года дать 10.000 тонн дополнительной добычи.

Завоюем первенство

Наша шахта в текущем году перевыполняет государственный план. Три раза мы пересматривали свое обязательство и три раза выполняли его досрочно. Радостно сознавать, что ты являешься членом передового на руднике коллектива, что своим стахановским трудом ты принес шахте заслуженную славу.

Сейчас по всей стране развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана. Ленинградцы указали нам цель, к которой должен стремиться каждый советский труженик. Наша шахта наметила программу выполнения пятилетнего плана в четыре года и эта программа осуществляется. На сегодняшний день три бригады и три смены завершили годовой план. 25 ноября выполнил годовой план 5 участок, где начальником тов. Свергунов.

Это первые результаты успешной борьбы за выполнение взятого обязательства. На шахте чувствуется трудовой подъем. Взять к примеру мою бригаду. Мы трудимся с одним стремлением — перевыполнить задание в два-три раза, подготовить для угольных бригад высококачественно и досрочно очистной фронт. В моей бригаде нет забойщиков, невыполняющих нормы выработки. Свой годовой план мы выполнили 5 ноября.

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение пятилетнего плана в четыре года, я от имени всей бригады обязуюсь довести производительность труда до 150 процентов в каждую смену.

К. НАЗАРОВ.
Бригадир-забойщик 1 участка шахты Манеиха.

С честью держат свое слово

Прошло больше месяца с того дня, когда коллектив 12 участка шахты имени Кагановича, которым руководит т. Зайнутдинов, завершил годовой план и принял обязательство дать 20.000 тонн сверхпланового угля. Слово свое горняки подкрепляют делом. На се-

годняшний день участок уже имеет на своем счету 13.000 тонн дополнительной добычи.

Первенство в социалистическом соревновании за выполнение пятилетки в четыре года держит на участке смена горного мас-тера т. Жильникова.

Эти силы никогда не иссякнут

Трудящиеся города Ленина показали свою беззаветную преданность делу партии Ленина — Сталина. Промышленность Ленинграда досрочно завершила годовой план. Но они не останавливаются на достигнутом и ставят перед собой новую благородную цель — завершение пятилетки в четыре года. Бороться за осуществление этой цели они призывают весь советский народ. Не откликнуться на призыв мы не можем.

Технические нормы для забойщика-лавщика я пере-

выполняю. Ежедневно даю более 150 процентов. Особой таких успехов является не только опыт в работе. Горячая любовь к Родине, стремление помочь ее расцвету — вот какие силы помогают мне работать за двоих. Эти силы никогда не иссякнут. Поэтому я твердо уверен, что буду работать производительно и в будущем добьюсь выполнения пятилетней нормы в три с половиной года.

А. СОБОЛЕВ.
Забойщик 12 участка шахты имени Сталина.

На достигнутом не останавливаются

Из месяца в месяц, перевыполняя государственный план, трудятся на шахте Манеиха горняки 5 участка, где начальником т. Свергунов. Социалистическое соревнование за достойную встречу нашего города вызвало новый производственный подъем в коллективе. Недавно, смены горных мастеров тт. Пушкирева и Фролова закончили годовой план. 25 ноября весь участок выдал последние тонны угля в счет годовой программы.

На достигнутом коллектив не останавливается. В ответ на призыв ленинградцев горняки 5 участка обязались дать до конца года 11.000 тонн дополнительной добычи, борясь всеми силами за досрочное завершение пятилетнего плана.

Первенство на участке держит бригада т. Бабича.

В стахановском коллективе

С большим производственным подъемом идет на встречу 30 годовщины нашего города второй участок шахты имени Сталина, которым руководит тов. Ягунов. При суточном плане 207 тонн он дает 250 тонн угля. Резко повысились производительность участка, когда коллектив включился в социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года. Только за пять дней, начиная с 22 ноября,

наша гора выдано 300 тонн дополнительной добычи.

Образцом стахановского труда служит смена горного мастера т. Симонова. С начала месяца она имеет на своем счету 423 тонны угля, выданного в счет обязательства. Систематически перевыполняет государственное задание лавная бригада т. Красильникова.

Коллектив второго участка в ноябре даст нашей промышленности 800 тонн сверхпланового угля.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода, где директором т. Курятников, встречают 30-летие нашего рудника большой производственной победой. 27 ноября они закончили программу второго года послевоенной сталинской пятилетки. Коллектив принял на себя обязательство выполнить годовой план на 110 процентов.

ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА

Почетный шахтер Василий Кошкин

Весь день 10 участок не давал ни одной тонны угля. Всех тревожила одна мысль: как быть, как скорее устранить аварию.

— Работы хватит еще на сутки, — сказал начальник участка т. Кравчук на наряде. — Значит долг увеличится еще не меньше, чем на сто тонн.

Шахтеры молчали. Они ждали, что скажет бригадир. А тот, подумав немножко, сказал твердо и уверенно:

— Трех смен на это дело много. Нужно справиться за одну. Согласны со мною? — обратился он к товарищам.

Слово бригадира для всех было законом. Никто и не подумал отклонить его предложения. После наряда нарезники вместе с бригадиром спустились в шахту.

Пришли даже те, которым по графику был выходной день. За смену они восстановили больше четырех метров основного штранка. Путь к забоям был открыт. В следующую смену участок начал давать уголь.

В самые трудные минуты для участка бригадир нарезников Василий Иванович Кошкин вел за собою горняков на преодоление препятствий в работе, на собственном примере показывал, как нужно давать уголь, как выполнять задание. У него большой опыт, хорошие знания горного дела. Приобретенные навыки Василий Иванович использует на то, чтобы больше дать пользы Родине, чтобы лучше выполнить свой долг перед страной. Около 20 лет он работает на шахте и все время

является лучшим стахановцем, передовым шахтером на руднике.

Особенно прославился Василий Иванович Кошкин в годы Великой Отечественной войны. Выполняя требования страны и фронта, он каждый месяц давал по две—две с половиной нормы выработки. В эти годы бригадир Кошкин прочно занял место в строю стахановцев военного времени. Отвечая на успехи героической Советской Армии, он в отдельные дни давал по 10—12 норм за смену. Его примеру следовали другие горняки, выходили на стахановскую вахту и добивались рекордных показателей в труде.

После войны шахтеры включились в борьбу за выполнение великой стахановской программы—пятилетнего плана угледобычи. Василий Иванович Кошкин идет в ряду передовых стахановцев новой пятилетки. За честный самоотверженный труд ему присвоено звание «Почетный шахтер». Это звание Василий Иванович оправдает с честью. Он одним из первых на руднике закончил свою годовую норму.

Недавно горняки шахты 3—3-бис выдвигали своих кандидатов в депутаты городского Совета.

— В городской Совет депутатов трудящихся,— говорили рабочие на собрании,— мы должны послать лучших людей своего коллектива, достойных нашего большого доверия.

Горняки единодушно называли имя почетного шахтера Василия Ивановича Кошкина.

А. НИКОЛАЕВА.

ОНИ БУДУТ СТАХАНОВЦАМИ

Как можно скорее овладеть специальностью и занять свое место в много-миллионной армии советских тружеников, включиться в историческую борьбу советского народа за досрочное выполнение пятилетнего плана—вот чем живут, о чем думают и к чему стремятся ученики школы ФЗО № 84. Уже сейчас, на производственной практике, молодые горняки показывают образцы стахановского труда. Ученики тт. Шурякин, Климчук, Сорокин, Балашов, Воронов и Видинов—гордость нашей школы. В молодых сердцах юношей горит благородная любовь к своей Родине. Эта любовь вдохновляет их на трудовые подвиги.

По передовикам равняются все остальные. Ученик-

забойщик Балашов выполняет технические нормы на 250 процентов. Работать так, как Балашов стало общим желанием учеников школы.

Близится срок, когда сегодняшние ученики встанут на свою первую самостоятельную вахту. Этого счастливого часа будущие горняки ждут с нетерпением и готовятся к нему.

— Отблагодарить Родину за науку, за то, что она широко открыла нам дверь в будущее,—моя цель в жизни,—говорит т. Балашов.

В этих словах воля всего коллектива учащихся нашей школы.

ПЕРЕВА.
Заместитель директора школы ФЗО № 84 по политической части.

К вопросу о подготовке мирного договора с Японией

18 ноября Министром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым была получена через китайское посольство в СССР нота министра иностранных дел Китая г-на Ван Ши-це от 17 ноября с. г. следующего содержания:

11 июля Соединенные Штаты Америки сделали предложение о созыве предварительной мирной конференции по вопросу о Японии. Однако это предложение не получило согласия всех держав, с которыми консультировались.

Учитывая необходимость скорого восстановления мира и нормальных условий на Дальнем Востоке, принимая во внимание возникшие по этому поводу расхождения, китайское правительство придерживается той точки зрения, что предварительная мирная конференция не должна отклоняться от принципов, которые определяют состав и процедуру Дальневосточной комиссии и которые были приняты всеми 11-ю членами этой комиссии. Исходя из этого, китайское правительство выдвигает следующие предложения относительно состава и процедуры предварительной мирной конференции для Японии:

а) Предварительная конференция в составе всех членов Дальневосточной комиссии будет создана в скором времени, которое будет определено по договоренности между правительствами Соединенного Королевства, Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Китая, с целью приступить к составлению мирного договора и решению вопросов, касающихся созыва окончательной мирной конференции.

б) Все решения конференции должны приниматься большинством голосов государств—участников конференции, включая совпадающие голоса Соединенного Королевства, Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Китая.

Аналогичные ноты, содержащие эти предложения, направляются правительствам Соединенного Королевства и Соединенных Штатов Америки. Если Союз Советских Социалистических Республик и два других заинтересованных правительства согласятся с вышеизложенными предложениями, то предлагается,

кроме того, чтобы после установления даты созыва предварительной конференции к правительству Соединенных Штатов Америки обратились с просьбой разослать остальным членам Дальневосточной комиссии приглашение от имени четырех держав, а именно: от Соединенного Королевства, Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Китая. Правительство Китая было бы благодарно получить в скором времени ответ правительства Союза Советских Социалистических Республик.

27 ноября Министром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым через временного поверенного в делах СССР в Китае Н. Т. Федоренко направлен следующий ответ на ноту г-на Ван Ши-це:

В ответ на Вашу ноту от 17 ноября сего года по вопросу о подготовке мирного урегулирования для Японии имею честь по поручению Советского Правительства сообщить нижеследующее:

Известно, что—державы—Китай, Соединенные Штаты Америки, Советский Союз и Великобритания, вынесшие главную тяжесть войны и обеспечившие своими вооруженными силами победу над Японией, еще в ходе войны достигли между собой определенных соглашений по вопросам послевоенного мирного урегулирования. Это нашло свое отражение в Каирской декларации, в решениях Ялтинской конференции и Потсдамской декларации. При этом, решением Потсдамской конференции проведение необходимой подготовительной работы по мирному урегулированию было возложено на Совет министров иностранных дел.

После окончания войны с Японией Соединенные Штаты, Великобритания и Советский Союз, а также присоединившийся Китай установили в декабре 1945 года в Москве, что именно эти четыре страны участвуют в союзном Совете для Японии и что Дальневосточная комиссия в Вашингтоне принимает свои решения при обязательном согласии представителей четырех указанных держав, чем была подтверждена особая заинтересованность этих государств в вопросах послевоенного положения Японии.

Основываясь на этих решениях, Советское правительство в своих нотах от 22 июля и от 29 августа сего года уже высказалось о необходимости рассмотрения в ближайшее время вопроса о мирном урегулировании для Японии на Совете министров иностранных дел в составе представителей Китая, США, СССР и Великобритании.

Изложенное в Вашей ноте предложение о процедуре мирного урегулирования для Японии также исходит из признания особой заинтересованности четырех указанных держав, поскольку оно предусматривает принятие всех решений по вопросам мирного урегулирования для Японии с обязательного согласия представителей Китая, США, СССР и Великобритании.

Поэтому, в интересах скорейшего восстановления мира на Дальнем Востоке и предоставления Японии и ее народу соответствующих условий мирного развития, Советское правительство предлагает создать в январе 1948 года специальную сессию Совета министров иностранных дел в составе представителей Китая, США, СССР и Великобритании для рассмотрения вопроса о подготовке мирного урегулирования для Японии.

Указанную сессию Совета министров иностранных дел предлагается созвать в Китае, если китайское правительство будет считать это желательным.

Я был бы признателен Вам за скорый ответ правительства Китая по этому вопросу для того, чтобы, в случае согласия китайского правительства и двух других заинтересованных правительств с изложенным выше предложением возможно скорее принять меры по подготовке.

Аналогичное предложение мной направлено также правительству Соединенных Штатов Америки и Великобритании.

(ТАСС).

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Организовали радиоузел

Спецконтактора, где начальником тов. Судакович, своими силами оборудовала радиоузел. Сейчас все участки и цехи радиофицированы. Рабочие получили возможность по радио слушать научные лекции, которые читают инженерно-технические работники спецконтакторы. По радио передается ежедневно дневник соревнования, читаются газеты, статьи о жизни нашей страны.

В скором времени будут радиофицированы все рабочие общежития спецконтакторы.

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ ВЕЧЕР

В клубе имени Кирова состоялся комсомольско-молодежный вечер железнодорожников узла станции Усолье. Лектор обкома комсомола т. Чиртик в обширной лекции рассказал об успехах советской делегации на международном фестивале в Праге.

После лекции от имени обкома ВЛКСМ т. Чиртик вручила почетные грамоты

обкома комсомола пяти лучшим производственным комсомольцам. Среди награжденных — составитель поездов т. Рязанцев.

После торжественной части силами художественной самодеятельности клуба имени Кирова был дан концерт. Танцы и игры завершили разнообразную программу вечера.

Улучшить работу агитпункта № 45

Клуб Динамо. Грязный узкий коридор с потемневшими от пыли стенами ведет в гардеробную комнату. Покрытая толстым слоем пыли электролампочка наполняет коридор неясным полумраком, скучно освещая красное полотнище над дверью — «добро пожаловать».

А где же агитпункт?.. Помогает небрежно изготавленная стрелка, указывающая на широко раскрытые двери гардеробной. А вот и агитпункт! Из комнаты доносится шелест бумаги и какой-то непонятный стук.—Правый угол пониже опустите,—командует женский голос.

Значит открыт,—мелькает радостная мысль. Но наши руки оказались не совсем своевременны. Страшный холод, ударивший нам в лицо, заставил воочию убедиться в правоте слов избирателей о том, что, идя в агитпункт № 45, надо постепенно одеваться.

— Вы, что проверяться? — закончив прибивать плакат и спрыгнув со стула, обращается к нам молодой человек.

— Нет. Нам нужно видеть заведующего агитпунктом тов. Шакирова.

— Я и есть Шакиров. Чем могу служить? На нашу просьбу рассказать о работе агитпункта он отвечает:

— Как видите все еще готовимся,—показывает он на два прибитых плаката.

Кроме этих плакатов, да списков избирателей на стенах ничего нет.

— А как работает агитколлектив?—задаем мы следующий вопрос.

— Неплохо. Сейчас агитаторы мобилизуют население на быстрейшее завершение проверки списков избирателей.—Вот побуйтесь, — протягивает тов. Шакиров журнал работы агитаторов.

— Да... неопределенно протягивает мой спутник. Из 50 агитаторов за время работы агитпункта на десятидворках побывали не больше 15 человек. Не совсем утешительно и состояние проверки списков. Из 1.151 избирателя к 10 часам вечера 28 ноября проверкой охвачено всего лишь 357 человек. Но это, как видно из рассуждений тов. Шакирова, его мало волнует.

Не беспокоится об этом и секретарь парторганизации электромеханического завода тов. Бахмутский.

Эти товарищи, повидимому, забыли указание Центрального райкома ВКП(б) о том, чтобы, закончить проверку списков не позднее 1 декабря. Иначе чем же объяснить заявление тов. Шакирова, что к масовой проверке они приступят послезавтра.

Тов. Бахмутскому и Шакирову нужно, не медля ни одного дня, взяться по-настоящему за руководство своим агитколлективом. Немешало бы им подумать и о создании уюта и порядка в агитпункте, а главное об улучшении работы отопительной системы. Это сделать нужно немедленно. В холодном помещении немыслима нормальная работа.

А. АЛЕКСЕЕВ.

Высокое доверие

Курганским заводам идут железнодорожные составы с углем прокопьевских шахтеров, мелькают вагоны с сизыми массивными болванками стали, узорными двухтавровыми балками и рельсами. Дорогой и необходимый груз. Доставить его во время и в целости до места назначения — почетная обязанность железнодорожников. Вот почему так внимательно придиричиваются в своей работе осмотрщик-автоматчик т. Нетцев.

— Этот вагон придется подремонтировать. Ненадежный, — говорит он подручному светловолосому пареньку.

— Зачем его ремонтировать? Может выдержит, — отвечает тот с готовой улыбкой.

— Вот что, Василий, ты при мне не говори «может». Нам народ доверил свое добро, мы должны беречь его. А вдруг под уклон откажут тормоза? Будет крушение.

Эти же слова не раз повторял т. Нетцев и на занятиях стахановской школы, организованной по его инициативе для обмена опытом в работе.

— Для нас, осмотрщиков, добросовестное отношение к работе — прежде всего. К примеру, я каждый день получаю благодарности от машинистов, ведущих составы за то, что тормоза работают четко. Почему? Потому, что я знаю свое дело крепко и осматриваю каждый вагон до мелочи.

В словах т. Нетцева звучит правда. Поезда, осмотренные мастером, никогда не задерживаются в пути.

Работники вагонного участка № 8 оказали большое доверие т. Нетцеву, выдвинув его кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся.

Н. ВАСИЛЬЕВ.

На Лондонской сессии Совета министров иностранных дел

О мирном договоре с Германией

Речь В. М. Молотова на заседании Совета министров иностранных дел 26 ноября

(Окончание. Начало см. в № 219)

Этот план, направленный против восстановления Германии, как единого демократического государства, и против жизненных интересов германского народа, может оказаться содействие только германским реакционерам — реваншистам, которые готовы взять в свои руки идею объединения Германии и использовать ее в своих реваншистских целях, мечтая о восстановлении агрессивной империалистической Германии.

Среди демократических стран не должно быть сторонников такого плана, который означал бы попытку использовать ту или иную часть Германии в качестве военной или военно-промышленной базы для тех или иных будущих военных авантюристов в Европе или как опору реакционных сил в Германии и в других европейских государствах. Только сторонники империалистического мира могут поддерживать осуществление такого плана в отношении Германии, что, однако, не может не встретить противодействия со стороны многих демократических стран.

При подготовке мирного договора с Германией нам придется решить, прежде всего, два основных вопроса. Подготовка мирного договора с Германией будет успешной в том случае, если правильно будут решены, во-первых, вопрос о создании общегерманского демократического правительства и, во-вторых, вопрос о будущей мирной конференции для рассмотрения этого договора. Конечно есть и другие вопросы, связанные с подготовкой мирного договора. Но решающее значение имеют указанные два главных вопроса.

У нас имеется и база для решения этих вопросов.

Потсдамская конференция прямо сказала при учреждении Совета министров иностранных дел, что «Совет будет использован для подготовки мирного урегулирования для Германии с тем, чтобы соответствующий документ был принят пригодным для этой цели правительством Германии, когда такое правительство будет образовано». Надо выполнить это решение Потсдамской конференции. Нельзя дальше откладывать вопрос об образовании общегерманского демократического правительства.

Такое откладывание наносит ущерб не только германскому народу, но и другим народам Европы, заинтересованным в скорейшем установлении прочного мира во всей Европе.

Что касается мирной конференции, то нам следовало бы теперь же договориться о составе ее участников. В прошлом году на Нью-Йоркской сессии Совета министров иностранных дел мы единодушно установили, какие государства должны быть привлечены к предварительным

консультациям при подготовке мирного договора с Германией. Тогда было решено, что к консультациям, помимо пяти великих держав, должны быть привлечены соседние с Германией союзные государства, а также другие союзные государства, участвовавшие своими вооруженными силами в войне против Германии. После этого возникли предложения, которые находятся в полном противоречии с тем решением, принятым Советом министров, то следовало бы придерживаться указанного Нью-Йоркского решения. И тогда вопрос об участии в консультациях при подготовке мирного договора, а также вопрос о составе самой мирной конференции было бы разрешить не трудно.

Все другие вопросы, относящиеся к подготовке мирного договора, можно было бы решить без большой затяжки, если бы были решены указанные два главных вопроса, без решения которых нельзя заключить подготовку мирного договора с Германией.

Все сказанное мною имело целью, во-первых, показать важность принятого нами вчера решения о мирном договоре с Германией, во-вторых — обсудить вопрос о подготовке мирного договора с Германией, в-третьих — обратить внимание Совета на главные вопросы, возникающие в связи с этим. Ввиду важности дела, советская делегация настаивает, чтобы этот вопрос был рассмотрен первым из всех вопросов, относящихся к Германии.

Я напоминаю, что еще в апреле 1946 года правительство Соединенных Штатов Америки настаивало на скорейшей подготовке мирного договора с Германией. К этому предложению присоединились также британская и французская делегации.

В то время, однако, это было невозможно сделать, поскольку все внимание было сосредоточено на подготовке первых пяти мирных договоров. Но теперь, в конце 1947 года, у нас имеется полная возможность вплотную заняться подготовкой мирного договора с Германией, не откладывая дальше этого важного дела под тем или иным предлогом.

Советское правительство считает необходимым ускорить подготовку мирного договора с Германией и предлагает поставить этот вопрос впереди других вопросов настоящей сессии Совета. Мы исходим из того, что не один только Советский Союз заинтересован в том, чтобы ускорить восстановление мира во всей Европе. Конечно, в этом заинтересованы и другие народы Европы, и не только Европы. Все это даст мне основание надеяться, что наши предложения встретят поддержку и у других делегаций.

Ускорить проверку списков избирателей

Проверка списков избирателей — это один из наиболее ответственных этапов в период подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. От правильности и своевременности проверки и устранения допущенных в списках ошибок, пропусков и неточностей зависит исход избирательной кампании.

Эта истина не нова. Однако, проведенная проверка работы ряда избирательных участков Центрального района показала, что многие из партийных работников, на совести которых лежит вся ответственность за проведение этой политической важной кампании, забыли о своем долге и допустили самотек в работе.

Чем, как не бездушием и недальновидностью секретаря парторганизации шахты имени Молотова т. Тро-

фимова можно объяснить исключительно плохую работу вверенных ему агитпунктов №№ 57 и 58. В агитпунктах до сих пор не установлено круглосуточное дежурство. Агитаторы на десятидворках бывают редкими гостями. В результате из 1.700 избирателей, входящих в избирательный участок № 58, проверкой охвачено только 30 человек.

Еще хуже обстоит дело в агитпункте № 56, находящемся в 27 школе. В агитпункте грязно, холодно. Кроме непокрытого стола да списков избирателей ничего в нем нет. Но это не беспокоит зам. секретаря парткома шахты имени Сталина тов. Кузьмина. Не беспокоит его и то, что избиратели не посещают агитпункт. Об этом

наглядно говорит тот факт, что на сегодня здесь проверилось в списках не более 40 человек.

Неудовлетворительно идет проверка списков и в агитпункте № 54, работой которого руководит парторганизация закладочной конторы. Из 1.500 избирателей в списках проверились не более 50 человек.

Все эти факты говорят о том, что тт. Трофимов и Кузьмин не поняли всей важности задач, стоящих перед ними, не руководят работой агитпунктов.

Райком партии должен немедленно обратить внимание на работу этих руководителей, заставить их по-большевистски относиться к выполнению возложенных на них задач.

Нужно немедленно ускорить проверку и уточнение списков избирателей.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В Лондоне 25 ноября открылась пятая сессия Совета министров иностранных дел. Советскую делегацию на этой сессии возглавляет В. М. Молотов, британскую — министр иностранных дел Э. Бевин, американскую — государственный секретарь США — Д. Маршалл, французскую — министр иностранных дел Ж. Бидо.

Первые два заседания — 25—26 ноября — были посвящены обсуждению повестки дня.

В. М. Молотов предложил начать обсуждение с коренно го, наиболее важного вопроса — подготовки германского мирного договора, тогда как Маршалл, а вместе с ним и министры иностранных дел Англии и Франции, стремясь отложить рассмотрение этого вопроса, настойчиво предлагали начать работу сессии Совета министров с обсуждения австрийского договора.

Министры пришли к компромиссному соглашению: вопрос об австрийском договоре сделать первым пунктом повестки дня с тем, однако, что он будет сразу же передан на рассмотрение заместителей министров. Вторым пунктом повестки дня участники сессии решили поставить вопрос о подготовке германского мирного договора.

В чем трудности германской проблемы? Что мешает установлению прочного демократического мира и решению неотложных послевоенных проблем в духе принципов, определенных четырьмя великими державами на Потсдамской конференции?

Как известно, вскоре после этой исторической конференции правящие англо-американские круги показали, что они не собираются следовать по пути Потсдама. Этот курс отчетливо виден по тому, как осуществлялись союзными контрольными властями в Германии согласованные решения великих держав.

Если в советской оккупационной зоне еще в 1945 году были полностью ликвидированы немецкие вооруженные силы и полу военные организации и в основном уничтожены военные объекты и сооружения, то в западных зонах за истекшие со временем Московской сессии Совета министров полгода в этом отношении не наблюдается почти никакого прогресса.

Достаточно сказать, что до сих пор сохраняются остатки воинских формирований бывшей германской армии (под видом так называемых «рабочих групп» или частей обслуживания, возглавляемых немецким офицерским составом). Несмотря на ка-

тогорический запрет Контрольного Совета, в спортивных организациях проводится военная подготовка немецкой молодежи под руководством американских инструкторов.

В западных зонах сохранились еще военно-морские базы, крупнейшие военно-промышленные объекты.

Подобная политика сохранения военно-промышленного потенциала направлена, кроме того, к срыву reparационных поставок странам, пострадавшим от агрессии Германии. Даже из сокращенного списка 1.977 предприятий в счет reparаций было демонтировано лишь 36 заводов.

К этому следует добавить, что, вопреки решениям Потсдамской конференции, в западных зонах остались крупнейшие приставы и картели во главе с их прежними владельцами.

Остались невыполненными указания Совета министров по осуществлению денацификации. Крупнейшие фашистские преступники в «бизонии» гуляют на свободе. Сорваны также и решения, связанные с осуществлением демократизации, в том числе такое мероприятие, как земельная реформа.

В обход погсдамских решений, за спиной Контрольного Совета англо-американцы, подготовив раздел Германии, произвели слияние своих зон. Надеялись накануне открытия сессии Совета министров, англо-американцы заключили еще одно сепаратное соглашение — о совместном контроле над Руром — основной базой германского империализма.

Огромное значение Рура в экономике Германии, его роль в подготовке германской агрессии, естественно, выдвигали необходимость четырехстороннего контроля над этим потенциальным очагом войны. Тем более симптоматична поспешность односторонней политики США и Англии в этом вопросе.

Довершением этих далеко идущих планов было включение Германии в «план Маршала» в качестве главного звена.

Этот план, заявил глава советской делегации В. М. Молотов, «направлен на то, чтобы не допустить ее экономического восстановления из-за опасений, что Германия станет конкурентом на европейском и мировом рынке».

Необходимо обеспечить в Германии свободу передвижения, свободу слова, организовать выборы на правильных началах и создать консультативный аппарат, который мог бы излагать мнение германского населения по вопросам выработки конституции, консультируя союзные дер-

жавы. Мы против такой централизации германской власти, которая могла бы в очень короткое время привести к диктатуре в Германии. Это угрожало бы безопасности всех стран, которые и так уже должны были вынести испытание двух войн.

Бевин утверждал, что предложения, внесенные британской делегацией на Московской сессии Совета министров по вопросу о создании германского правительства, являются наилучшими. Он сказал, что британская делегация попрежнему придерживается этих предложений. Создание определенного политического строя в Германии, по мнению британской делегации, повлечет за собой восстановление экономики, которая приоритетна к новому созданным политическим условиям.

Перейдя к вопросу о плотности населения Германии, поставленному французской делегацией, Бевин подчеркнул что значительный вкладом в разрешение этого вопроса явилось предоставление немцам свободы передвижения по всей Германии.

Английская газета «Таймс» прямо писала, что новый французский кабинет Шумана — это «переходная ступень к правительству, в котором будут широко представлены правые».

Программная речь Шумана, в которой он по существу повторил все деговеские тезисы, начиная от обещания развивать «частную инициативу» и вести борьбу с «материнскими» и кончая известной деговеской формулой «управлять — это значит укреплять авторитет государства» — сама по себе свидетельствует, что французская реакция решила сбросить маски.

Однако, планы внутренней и международной реакции строятся на зыбкой почве. Вся Франция охвачена массой забастовок, в которых участвуют уже более двух миллионов человек. Размах стачечной борьбы, парализовавшей железные дороги, порты, все угольные и железорудные шахты, говорит не только о недовольстве французских трудящихся масс низким жизненным уровнем, но и об их готовности противостоять атакам реакции на права профсоюзов и других массовых организаций. В то же время эти стачки являются формой борьбы против антинациональной политики правящих кругов.

Развернувшиеся события — показатель того, что во Франции есть сила, готовая бороться за дело демократии и национальную независимость, которым угрожает вмешательство заокеанских империалистов.

М. АФОНИН.

ПОЛОЖЕНИЕ В КИТАЕ

Северная Шеньси, 27 ноября. (ТАСС). Агентство Синхуа передает коммюнике штаба Народно-освободительной армии Китая, в котором сообщается, что за последние четыре месяца гоминдановские войска потеряли 452.600 солдат и офицеров. Среди разгромленных гоминдановских войск насчитывается 10 штабов дивизий, 175 полков и 3 батальона.

Кроме того, свыше 16.400 солдат перешли на сторону Народно-освободительной армии в течение того же периода.

В течение последних четырех месяцев были захвачены в плен 56 гоминдановских генералов. 8 генералов были убиты. Захвачены в плен также 11 гоминдановских начальников уездов.

Гор. Прокопьевск, типография газеты «Ударник Кузбасса»

ИЗВЕЩЕНИЯ

2-го декабря 1947 г., в 7 часов вечера, в малом зале клуба имени Артема созывается пятый пленум Прокопьевского горкома ВКП(б) по вопросу:

«О ходе выполнения клятвы в связи с 30-летием рудника».

Докладчик — секретарь горкома ВКП(б) тов. Шаровьев.

Вход по партийным и пригласительным билетам. Горком ВКП(б).

4-го декабря 1947 г., в 7 часов вечера, в малом зале клуба имени Артема созывается общегородское совещание заведующих агитпунктами избирательных участков.

Явка на совещание всем заведующим агитпунктам обязательна.

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Раскрытие подпольной фашистской организации в Скандинавии

Стокгольм, 27 ноября. (ТАСС). В Стокгольме раскрыта крупная подпольная фашистская организация, занимавшаяся переброской фашистов и военных преступников из Германии, Дании, Норвегии и других стран в Южную Америку. Этой организацией уже удалось перенести через Данию в Южную Америку по меньшей мере двух немцев.

Задержанный немецкий профессор, по всей вероятности, находился в связи с гамбургскими кругами, которые помогли ему попасть в Данию. Это предположение подтверждается данными английской военной полиции, указывающей, что влиятельные круги в Дании содействовали «исчезновению» многих известных немцев.

По сведениям датской полиции, через Данию происходит более широкая переброска немцев, чем это полагает общественность.

Газета пишет, что в переброске немцев серьезно замешано аргентинское генеральное консульство в Копенгагене, и считает, что задержание немца «повлечет по всей вероятности дипломатические последствия».

Аргентинское консульство опубликовало по этому поводу специальное опровержение, однако через несколько часов потребовало, чтобы это опровержение было аннулировано.

Коммюнике бюро печати итальянской компартии

Рим, 28 ноября. (ТАСС). Бюро печати итальянской компартии опубликовало следующее коммюнике:

«Некоторые газеты, в особенности христианско-демократические и либеральные, периодически публикуют сообщения о государственных переворотах, повстанческом движении и других событиях, якобы подготовляемых коммунистами к определенному, более или менее отдаленному сроку. Подобные сообщения даже не заслуживают опровержения, ибо они являются элементом провокационной кампании, которая уже не принимается ни одним серьезным человеком и целью которой состо-

ят в том, чтобы прикрыть новые террористические акты реакционных и фашистских групп. Необходимо также, чтобы читатели учитывали, что распространение подобных сообщений, по всей очевидности, связано с планами биржевых спекуляций, проводимых лицами, стоящими за этими газетами.

Руководство компартии Италии еще раз разоблачает перед общественным мнением преступный характер этих кампаний и призывает власти, которым поручена охрана общественного спокойствия, принять меры для их прекращения».

Редактор И. МИГИЛЕВ.

Городской кино-театр им. Н. Островского

Сегодня демонстрируется новый звуковой художественный фильм: «Воспитание чувств»

Анонс: «БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЬЕ»

Перед началом вечерних сеансов выступает джаз-оркестр.

Тираж 7 200